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A „nadrágos* embereknek sok 
helyütt mintha nem adnák meg a ré­
gen kijárt tiszteletet. Jegyzőt, tanítót, 
papot, öszbaju öreg polgárok még csak 
megsüvegelik, de fiatalabbaknak nem 
kívánkozik már köszönésre a kalapja. 
Mintha csak tartani, félni kellene tőlük 
és megharagudó szívvel gondolni rá­
juk, mert munkát, kötelességteljesitést, 
megtartóztatást, józan életet hirdetnek’ 
mert törődnek velük, érdekli őket á 
föld népének ügye, baja, gondja. De a 
„bőrkabátos* ur-vigécek, kik nem egy­
szer csalták ki a gabonát tőlük és csap­
ták be őket a vásárlásoknál, úgy lát­
szik, bizalmatlanná, tartózkodóvá, ide- 
genkedővé tette a magyar gazdaembert.

Pedig hát a falvak nagy triásza, 
kik gondozzák a lelkét, kiművelik agyát 
es tudását, törődnek gazdasági bajaik­
kal, csak hálát érdemelnek a fődet 
művelő emberektől. Mert hisz nézzünk 
csak körül egy-egy faluban: uj templom, 
uj iskola, kuiturház, gazdakör, hősök 
emleke, műkedvelő színház, népkönyv­
tár, minden mi nemesebbé teszi a 
lelket, gazdagabbá az elmét, szebbé a 
falut, mind ötölük: a jegyzőtől, paptól, 
tanítótól indul ki, ök kezdeményezik, 
hogy a gazda társadalom anyagi segil- 
ségével azután valóra is tudják váltani, 

Ls leszik ezt, mert a lelkűk Ián- J 
goló szeretettel ég és lobog a fajtájuk- j 
ért, a hazájukért, a magyar földjük 
mpéért. Csak a gazdag, müveit össze­
tartó nemzetek tudnak megélni a nagy­
világon ; minden kis falu egy kis or­
szág, melynek megvan a maga kis 
kormánya, a maga hivatalai, a maga 
tisztviselői, akik az egész falu népéért 
vannak és dolgoznak és azon iparkod­
nak, hogy községük minél módosabb, 
tanultabb, boldogabb legyen. A sok 
kis boldog faluból tesz majd a bol­
dog nagy Magyarország.

Tisztelet adassék hát a falu veze­
tőinek, kik népükért dolgoznak minden 
m u nkájukban.

De ők kevesen vannak és gyen­
gék volnának a kis és nagy alkotásokra, 
ha nem áll hátuk mögött egyet akaiő 
egy emberként az egész község: a gaz­
dák. az iparosok., a kereskedők, a zsel­
lérei p. Békében és háborúban, szántás- j 
vetésnél és a harcok viharában egy- 1

aránt kitűnik és megállja a helyét a 
magyar föld kérges tenyerű, munkában 
tört kezű népe. Dolgos, szorgalmas, 
törekvő, becsületes és egészséges fajta, 
kora tavasztól késő' őszig bírja a mun­
kát, verítékével termékenyíti a hasított 
barázdát és valamikor vérével oltott 
meszet a nagy világégésbe, a kárpáti 
bástyákhoz; hát csak a falujával nem 
törődne, a maga számára nem tudna 
áldozatos tetteket véghez vinni ? Azt 
mondják, a magyar parasztember, a 
kisgazda társadalom önző, nem áldoza­
tos lelkű, nem adakozó. Hát ez nem 
egészen igy áll. Mert igaz ugyan, hogy 
nagyon megnézi, hova teszi, kinek adja, 
mire adja azt a pengőt, — nem csoda, 
hisz nehéz testi munkával és a jó Isten 
segítségével kereste meg hosszú hóna­
pok alatt, — de ha lálja, hogy valami

Előfizetési ár havonta 20.000 korona. 
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.
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javára fog szolgálni, hogy annál több 
lesz a lelke, a tudása, a faluja, vagy 
a maga gazdasága, bizony kinyitja ö 
is a tárcáját. Csak tudni kell beszélni 
a nyelvén és nyíltan, bizalommal kö­
zeledni hozzá és olyan embernek, akit 
ismer, akiről tudja, hogy dolgos, mun­
kás ő is és a köz, nemcsak a maga 
hasznát nézi.

Csőn karnagya rország lakosságának 
70 százaléka a falvakban él. A falu, a 
nép, a magyarság, a vagyonunk, ’ a 
gazdaságunk, a bitünk, a boldogabb 
jövendőnk. Ezt át kell érezni a lalu 
minden lakójának, a vezetőknek és a 
vezetőiteknek egyaránt, mert csak az 
ö megelégedett harmonikus életük adja 
meg a lehetőséget a nemzeti erők újra 
való kiteljesedéséhez.
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Hamarosan megkezdik a pályaudvari elő­
csarnok, várótermek és fedett perron épí­

tését
Rabong kormányfőtanácsos, M. Á. V. üzletigazgató 

levele Madarassá Gábor főispánhoz.
Ismételten szóvá tettük hasábjainkon 

„Panaszos levelek^ formájában a csongrádi 
közönség körében felmerült ama panaszokat, 
amelyek a pályaudvar célszerütlenségét és 
smk voltát tárgyalták A panaszok ügyében 
Madarassy Gábor főispán, aki minden al­
kalmat megragad arra, hogy a vármegyéje 
területén felmerülő panaszok orvosoltassanak, 
illetékes helyen lépéseket tett. Intervenciója 
eredményeképpen Rabong kormányfőtaná­
csos, M. A. V. üzletigazgató az alábbi leve­
let intézte főispánunkhoz!

Méltóságos
ifj. Madarassy Gábor urnák, főispán

Szentes.
101/1920. Ein. sz. Szeged, 1926. évi 

augusztus hó 16.
Tisztelt Barátom !
A múlt hó 14-én kelt nagybecsű 

leveleddel megküldött újságcikkre vo­
natkozólag tisztelettel értesítelek, hogy 
a Csongrád állomáson építendő elő­
csarnok. várótermek és perronfedésre 
vonatkozó építési engedélyt a mai na­
pon kaptam meg az igazgatóságtól s 
igy módomban lesz az építkezést mi­
előbb megkezdeni. — A vonatszerel­
vényeket illetőleg a kocsipark nagy 
vesztesége következtében sajnos, az 
államvasutaknak nem áll módjában,

hogy az összes szakaszos kocsikat 
végleg kivonja a forgalomból s kény­
telen a vicinális vonalakon azokat meg 
járatni, bár Csongrádon ilyenek, a szük­
séghez képest, csak megerősitésképen 
járnak s a rendes személyforgalom 
lebonyolítása megfelelő személykocsik­
kal történik A jegyváltásokra vonat­
kozó panaszt szintén megvizsgáltattam 
s megállapítottam hogy a hiba nem a 
pénztár késői megnyitásában, hanem 
az utasok késői megjelenésében van. 
— A pénztáros ugyanis a vonat érke­
zése előtt már egy órával kiadja a 
jegyet s igy, aki idejében jelentkezik, 
annak nem kell a jegyváltásnál szo­
rongania. Viszont a jegykiadó egyben 
forgalmi szolgálattévő is, akinek a 
vonat érkezése előtt váltóvizsgálatot 
is kell tartani, ez alatt az idő alatt 
tehát szünetel a jegykiadás, de ennek 
megtörténte után, a vonat beérkeztéig 
ismét folyik. Tolongás tehát csak ez 
alatt az idő alatt lehet, ami csak úgy 
küszöbölhető ki, ha az utasok nem az 
utolsó pillanatban jönnek tömegesen. 
Méllóztassál tehát erre felhívni a kö­
zönség figyelmét s az újság utján is 
odahatni, hogy az utasok a fentiekre 
tekintettel a vonat érkezése előtt leg­
alább fél órával előbb menjenek ki az 
állomásra s akkor bizonyára nem lesz 
sem tülekedés, sem szorongás a jegy-

Régi szállóige:

Hol kap legolcsóbb kamat mellett kölcsönt? j|| Pénzére hol érhet el legmagasabb kamatot?
T o th Dénesnél, Kossuth tév 1.7. sz.



CSONGRÁDI ÚJSÁG 1926. szeptember 7.2 oldal.

Gleiwitzi kétszer mosott 
Téli fűtésre I. a. porosz­
sziléziai szén, I. a. gépolajok, gépzsir

állandóan kapható.

porosz kovácsszén, belföldi kovácsszén állandóan kapható.
„Kühne " féle mezőgazdasági gépek, 
„Ford“ traktor és mindenfajta géprészek 
hosszú lejáratú részletre is megrendelhetők.

Konyhasó, faszén, gyufa viszonteladásra 
állandóan raktáron. Tizedes mérlegek igen 

jutányos áron, állandóan kaphatók.

Sáqhy íOihály mezőgazdasági gép- és tüzelőanyagkereskedése
Telefon: 31. Bükkfa hasábos, tuskózott, aprított — házhoz szállítva is — állandóan kapható. Telefon 31. xl

váltásnál — Fogadd őszinte tisztele­
tem nyilvánítását, amellyel vagyok kész­
séges hived: Rabong s. k. m. kir. 
kormányfőtanácsos, üzletigazgató. 
Őszinte örömmel vészük tudomásul 

és szívesen regisztáljuk azt a tényt, hogy 
úgy a főispán, mint az illetékes tényezők 
orvosolni igyekeznek a felmerülő jogos pa­
naszokat. Megállapítani kívánjuk azonban, 
hogy a panaszok egyike sem irányult sem a
—me—Eim3Man»MlMstam MaeraimaseasiK

csongrádi pályaudvari, sem a M. Á. V. 
egyéb adminisztrációja ellen, hanem kizáró­
lag a pályaudvar szűk voltának, célszerűtlen 
beosztásának tudtuk be a pályaudvaron 
észlelhető anomáliákat A kilátásba helyezett 
építkezések nyomán azonban hihetőleg meg­
szűnnek a panaszok és a pályaudvar olyan 
lesz, amilyennek egy közel harmincezer la­
kosú város állom tsának lennie kell.

na

A szövetkezetek válasza a merkantilisták
támadására.

A szövetkezetek adóterhe súlyosabb, mint a kereske­
dőké.

A kereskedők érdekképviselete, O. M.
K. E. bizonyára azért, hogy létjogosultsága 
felöl idöröl-ídőre bizonyságot tegyen, a ter­
mészeti tünemények megismétlődésére és 
visszatérésére emlékeztető pontossággal ki- 
kiáll a nagy nyilvánosság elé egy gyűléssel, 
amelyen kirohannak a szövetkezetek ellen. 
Harminc esztendeje fújják ugyanazt a nótát, 
harminc esztendeje minden évben elsírják 
egyszer-kétszer, liogv a szövetkezetek állami 
támogatásban részesülnek, hogy nem adóz­
nak és nem tagoknak is árusítanak.

Mikor azután a szövetkezetek ténybeli 
és számszerű adatokkal bebizonyítják, hogy 
a vád légből kapott és valótlan, akkor el­
hallgatnak a hires támadók. Hallgatnak mind­
addig, mig azt nem gondolják, hogy most 
már elfeledte a közvélemény a cáfolatot, 
ami torkukra forrasztotta a szót és újra kez­
dik a régi nótát. Így történt ez tavaly is, 
amikor az egyik szövetkezeti központ azt az 
ajánlatot tette, hogy ám tessék, álljunk ki a 
fórumra hiteles könyvekkel és lássuk, ki j 
fizet több adót, a kereskedő, vagy a szövet- I 
kezet ?

A legutóbbi támadás most arra indí­
totta a szövetkezeteket, hogy hivatalos érdek- 
képviseletük, a Magyarországi Szövetkezetek 
Szövetsége utján tiltakozzanak az alaptalan 
vádaskodások ellen. Ez a tiltakozás a követ­
kezőkép hangzik:

A Magyarországi Szövetkezetek Szövet­
sége folyó hó 2 án külön e célból egybehí­
vott értekezleten foglalkozott a kereskedelmi 
érdekképviseleteknek a szövetkezetek ellen 
rendszeresített támadásaival és az értekezle­
ten résztvett összes szövetkezetek képvisele­
tében a következő nyilatkozatot teszi közzé :

A szövetkezetek tiltakoznak az ellen, 
hogy az általuk folytatott kereskedelem a 
legitim kereskedelemmel szembeállittassék.
A szövetkezetek a magyar törvények szerint 
teljes jogú kereskedelmi társaságok, az álta­
luk folytatott kereskedelem tehát épp oly 
legitim, mint bármely más kereskedelmi tár­
saságé, vagy egyéni kereskedőé.

Állami kedvezményben és segélyben 
csak az 1898. évi XXI11. te. alapján alakult 
Országos Központi Hitelszövetkezet és az 
1924. évi XVI11 te. alapján szervezett Ipa­
rosok Országos Központi Szövetkezete része­
sül. A fogyasztási szövetkezetek, éppúgy, 
mint a gazdasági élet egyéb tényezői, csakis 
abban az időben vettek igénybe tőkéket az 
államtól, amikor az állam, illetve az Állami 
Jegyintézet volt az egyedüli pénzforrás. Ezek 
a tőkék, amelyeket mindenkor kamat és visz- j 
szafizetés kötelezettsége terhelt, soha sem I 
haladták túl az illető szövetkezetek gazda j 
sági hivatását és meg sem közelítették azo- I

kát a pénzbeli juttatásokat, amelyeket az 
ipari és egyéb merkantil vállalatok nyertek 
az államtól.

A kereskedelmi érdekképviseleteknek 
az az állítása, hogy a fogyasztási és értéke­
sítő szövetkezetek adókedvezményben része­
sülnek, valótlan. Ezek a szövetkezetek, mint 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok, 
úgy az adó kulcsa, valamint az adókivetés 
módja tekintetében sokkal súlyosabb adó­
zásnak vannak alávetve, mint a közkereseti 
és betéti társaságok és az egyéni kereske­
dők, azonkívül a forgalmi adót is, mint nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok min­
denkor a könyvekből ellenőrizhető tényleges 
forgalomnak megfelelően róják le.

A fogyasztási szövetkezeteknek az a 
joga, hogy nem tagoknak is árusíthassanak, 
a törvényen alapszik. Ha a kereskedők ér­
dekképviselete — amely a kamarai illetékek 
révén részben a szövetkezetek tagdijából 
tartja fenn magát — mozgalmat indítana 
a törvény megváltoztatására, ez a falusi és 
városi fogyasztók millióit találja magával 
szemben, akik meg fogják akadályozni ezt 
a jogfosztást. A Magyarországi Szövetkezetek 
Szövetsége ebben a kérdésben a Szövetke­
zetek Nemzetközi Szövetségének álláspontját 
tette magáévá, amely a Budapesten tartott 
VI. kongresszusán egyhangú határozattal 
kimondotta, hogy az olyan törvényes intéz­
kedések, amelyek a szövetkezeteknek a nem 
tagok részére való árusítást megtiltják, mel­
lőzendők.

A szövetkezetek sajnálatuknak adnak 
kifejezést, hogy a kereskedelmi érdekképvi­
seletek a mai súlyos gazdasági viszonyok 
között, a bajok valódi okának kutatása he­
lyett. a gazdasági békét veszé'yezictö alap­
talan vádaskodásban merítik ki erejüket.

Őszi szonett.
S egyszer csak mégis mindig itt az ősz : 
Sivár való lesz egyszer minden álom,
Robog az élet s utján beelőz 
Mindent, mi szent luzekkel élt e tájon.
S egyszer csak mégis mindig itt a. bu,
Mi szív titkán élt mélyen eltemetve,
S bezárul minden minket várt kapu 
És bennreked az álmok szent serege,
S egyszer csak mégis mindig itt a múlt:
A nők arcán felismered fakult 
Szépségét régi, tovasuhant időknek.
S egyszer csak mégis mindig itt a tél 
És a hid^g, dermesztő, téli szél 
Befütyül minden vágynak és örömnek,

Palasovszky Béla.

Ásatások a Gyováki parton, 
Csongrad határában.

A városi muzeum régészeti ásatásai a 
Gyováki parton levő honfoglaláskori Föld­
vár környékén a tegnapi napon fényes ered­
ménnyel kezdődtek. Az ezer év előtti teme­
tőben egy lovas sirt is feltártak, melynek 
mellékletei kengyelek, kard, zablya, sar­
kantyú. Hat sirt tártak fel a tegnapi napon. 
A sírok lakói arccal napkeletre fekszenek s 
férfi sírban is találtatott bronzkarperec s 
gyűrű. Az ékszerfélék között van kigyófejek­
kel végződő karperec, a kígyók szájaiban 
bronz lapocska, amelyen magyar ősi rovás­
írás látható s egy bronz gyűrű, rovás-írás 
felirattal, mely rekeszekben van róva, gömb- 
alaku függők s csuklós, sziv-alaku csüngök 
virág díszítéssel. Ez utóbbiból 8 darabot 
találtak egy férfi sírban amelyek a kuccma 
süveget díszítenék. Egv remek fonott szemű 
nyakéket is találtak s mellette drágakő gyön­
gyöket. A leletek korát meghatározó ezüst 

I pénz is napfényre került és igasolja a lele- 
I tek honfoglaláskorabeliségét. Az ásatás nagy 
, munkaerővel folyik. Farkas Sándor Csong- 

rád városi múzeum vezető vezetésével s 
jelen van a szentesi muzeum képviseletében 
Csákány Gábor igazgató is A kutató társa- 

j ságot a kutatás ideje alatt Tóth József nyu- 
! galmázott csendörparancsnok fogadja ma­

gyar vendégszeretettel, amelyért ezen az utón 
is köszönetét fejezi ki a muzeum vezetője.

Az Olaszországban eltemetett 
hőseink hazaszáiiitása.
Folyó év októberében Olaszországban 

I eltemetett hőseink földi mar ulványainak cso- 
I portos hazaszáiiitása terveztetik.
; A hozzál; Hozók által a Indizónában 
I eltemetettek után mintegy 8,000,000 K lesz 
I fizetendő, mégpedig szeptember havában. A 
I hadizónán kívül eltemetettek után a távol- 
1 ságnak megfelelően nagyobb összeg fizH mdő.

A harahozatalra vonatkozó bélvegmen- 
j les kérvény, (amelynek az elhalt összes sze- 
' mélyi adatait, a halál időpontját, a jelenlegi 
I sírhely adatait, a szándékolt itthoni elteme- 
j tési he'y megjelölését és a kölls^gvá lalási 
I nyilatkozatot kefi tartalmaznia), a m. kir. 

boltigyminisztérium III. osztályának háborús 
veszteségeket és hadisirokat nyilvántartó cso­
portjához, legkésőbb f. évi szeptember I ö ig, 
nyújtandó be, ahol az érdeklődők hétköz­
napokon 12 — 14 óráig e tárgybm felvilágo­
sítást kaphatnak (Budapest, I. kerület Budi- 
őrsi ut öl. Károly király laktanya).

A múlt évi egyezmény azon része, mely 
szerint a hozzátartozók (szülők, özvegy, gyer­
mek, testvér a sírokat, évenkint egyszer meg­
látogathatják, s úgy a magyar mint az oHsz 
vasutakon alacsonyabb kocsiosztálya féljegy 
gyei utazhatnak, továbbra is érvényben 
marad.

— Ezüst penzek es nagyalakú bankje­
gyek beváltása. A Magyar Nemzeti Bank ré­
szere és megbízásából a Csongrád és Vidék* 1 
Takarékpénztár (Posta mellett) 1926. szept-

I 30-ig bezárólag bevallja az ezüst egy forin- 
j tos, 5, 2 és I koronás, a 20 10, 2 és 1 fii- 
j iéres érméket, valamint a forgalomból kivont 
I nagyalakú bankjegyeket. 3vl

MEG NYÍL f ELSNER OSZKÁR budapesti selyemáruház szegedi lerakata. Nagy választék divatseivn.ek, csipkék, szalagok, tüii- 
-...... szövetek es textilárukban. Szeged Kárász utca 10. volt Wianer Testvérek helyiségében. cuv3
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Leszállított árak. flranxz, ezüst, nikkel, acél zsebórák. Hői karkötők, aran\j 
divatos női láncok, g\jön\jörü láncfüggelékek, fülbevalók, gyűrűk, Jegygyűrűk a legújabb 
formában, nagy választékban. Ezüst, alpakka retikülök. Cigarettaszelencék és mindenfajta 
arany és ezüstriemüek felelősség mellett nálam szerezhetők be. Kämmerer Dezső

órásésékszerész, Kossuth tér, templom mellett.Javítások felelősség mellett.

/\z ország népessége három hónap alatt 
20.190 lélekkel szaporodott.

Statisztika a Magyarország mezőgazdaságában hasz­
nált gépekről. — Az Alföldön van a legkevesebb szán-

tógép és traktor üzemben.
A Magy. Kir. Statisztikai Hivatal most 

adta ki Statisztikai Havi Közleményeinek 
hatodik füzetét, amely az 1926. év második 
negyedének statisztikai adatait tartalmazza. 
Ez adatok szerint Magyarországon 1926. 
év április, május, junius havában 18.218 
házasságot kötöttek, ami az előző év ha­
sonló időszakával szemben 2877 emelke­
dést mutat. A kötött házasságok közül 
vegyes házasság volt 3625, az összes há­
zasságok 9-9 százaléka, keresztény-zsidó 
házasságot pedig 229 esetben kötöttek, 
ami az összes zsidó házasulok 10.5 száza­
lékának felel meg.

A születések száma a múlt év hasonló 
időszakával szemben meglehetős visszaesést 
mutat. Az idei negyedév 55.954 születése 
3396-tal kisebb a múlt évinél. A halvaszüle­
tések száma e negyedben 1663 volt.

A gyenge születési eredményeket csak 
részben ellensúlyozzák a halálozás kedvező 
adatai. Az adatok szerint ez év második 
felében 35.747 lélek hunyt el, mig a múlt 
év ugyanezen időszakában 37.709 veit a 
halálozások száma. A halottak közül 11-802 
hét éven alul és 23.962 hét éven felüli kor­
ban halt el. A csecsemőhalálozásban is 
találunk némi javulást, ugyanis e negyed­
ben 8883 csecsemő halt meg a múlt évnek 
9446 csecsemő halálozásával szemben.

A fertőző betegségek által okozott

SPORT.

halálozásnál a múlt évvel szemben határo­
zott javulás mutatkozik, különösen a ka­
nyaróban szamárhurutban, tífuszban, vér­
hasban elhaltak számánál.

Országunk népessége ez évnegyed­
ben 20.190 léleknyi szaporodást mutat.

A kimutatás közli továbbá ez idő­
szakban lebonyolított külkereskedelmi for­
galmunkat.

Különös érdeklődésre tarthat számot 
az a rész, amely szántógépek és cséplőgé­
pek magyarországi elterjedéséről számol be. 
Ez adatok szerint a Dunántúli dombos­
vidéken minden ezer katasztrális holdra 
hét szántógépszerelvény és 17 traktor, az 
Alföldön 5 szántógépszerelvény és 15 trak­
tor, az Északi Dombvidéken pedig 7 szántó­
gép és 19 traktor esik. Az egész országban 
az adatok szerint 1925 év végén 549 szántó­
gépszerelvény és 1183 traktor volt üzemben.

Ugyanebben az időben 1000 kataszt­
rális holdankint a Dunántúlon 36, gőz- és 
másféle hőmotoros cséplőgép, 47 járgányos 
cséplőgép, az Alföldön 27 gőz- és másféle 
hömotoros, 3 járgányos cséplőgép, az 
Északi Dombvidéken pedig 38 gőz- és 
másféle hőmotoros és 2 járgányos cséplő­
gép volt. Az országban összesen, _ az ada­
tok szerint 25.408 volt az 1925 év végén 
üzemben levő cséplőgépek száma.
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Harangszeníeiés. A háború alatt, | 
tudvalévőéi a harangokat is elvitték a frontra : 1 
a csongrádi szőlőkközli Urban szobornál 
volt harang is „bevonult.1' A környék áldo­
zatkész lakossága most eeymázsás harangot 
állíttatott fel, amel.-et lélekemelő ünnepség 
keretében vasárnap szentelt fel Szedlacsek Ist­
ván apáip'ébános. Az ünneprégen a város és 
a tanyák társadalmának szine-java vett részi.

— Árpád-ünnep Pusztaszeren. Vasár­
nap, folyó hó 5-én tartotta meg a Puszta­
szeri Árpád Egyesület Pusztaszeren ünnep­
ségét, melynek keretében megkoszorúzták az 
emlék-zobiot és az egyesület zászlaját. Az 
ünnepi beszédet dr. Sissi Szabolcs László 
Szabolcs vm. th. bizottsági tarja tartotta, a 
szertartást Várhelyi Józef Szeged belvárosi 
plébános végezte. Az ünnepségen a vármegye 
képviseletében Madarassy Gábor főispán es 
Kövér Imre főjegyző vettek részt.

— Táncmulatság. A Csongrádi Szőlős­
gazdák egyesülete f. hó 8-án, kisasszony 
napján, a Magyar Király szálloda nagytermé­
ben táncmulatságot rendez. 13-lépti díj 10 
ezer korona, kezdete este 8 órakor.

— „Titokzatos“ csomagot találtak a 
Holt Tisza partján. Szombaton reggel a Csak 
p^iya mellett, a Holt Iis/.a pártján egy7 ládát 
iaiáltak, amely dögletes bűzt árasztott. A 
csomagot beszállították a rendőrkapitányságra, 
ahol felbontották a ládát. Kitűnt, hogy a lá­
dában erjedésnek indult — élesztő volt, me­
lyet mini romlottat egy üzlet személyzete 
dobott ki. A városban gyorsao elterjedt hí­
reknek, — amelyek emberi hullarészek talá­
lásáról véltek tudni — tehát semmi alapjuk 
nincsen.

— Tüzilárma. Hétfőn d. e. a torony őr 
tüzet jelzett: a jelentés szerint a Buzder 
rakodó ég. A tűzoltóság nagy apparátussal 
percek alatt kivonult a rakodóhoz, ahol 
kitűnt, hogy előzetes bejelentés nélkül egy 
cséplőgépet helyeztek újból üzembe.

— Közalkalmazottak és nyugdíjasok 
figyelmébe ! Szept. 15-ig 4 havi részletre I.a. 
darabos porosz szén előjegyezhető Sághy 
Mihálynál Kossuth u. 2, vagy 15. szám alat1. 
Miután az előjegyzést csak szept. 15-ig fogadja 
el a cég, szükségletét ezideig kérjük elő­
jegyezni. ö ^

KTK—CSAK 10:4 (5:2).
KTK: Görög, — Semperger I., Csillag I.,

— Dánét, Zanathy, Pázsit, — Csillag IL, 
Sahin II., Kern, Tompay, Méltényi.

CsAK: Oláh, — Erki, Kozma II,, —- 
Medgyesi, Purgev, Sebestyén II., — Gulyás, 
Gál, Forgó I., Lászíófy L , Puskás.

4 óra 45 perckor kezd a KTK; hul­
lámzó mezőnyjáték, tapogatózás. KTK gyö­
nyörű öíszjátékkal felnyomul a CsAK kapuja 
elé az 5. percben, de akcióját csak me.llé- 
lövéssel tudja befejezni. 7. percben a KTK 
16-osa előtt szabadrúgás, amit Forgó I. élesen, 
alig mellé lő. A 12 percben esik az első goal. 
Miltényi lefut, Kozma átszalad a jobboldalra 
menteni és az üresen maradt Sahin II. a 
beadásból minta goolt fejel Kezdés után 
ismét a KTK-nál a labda. Kern játszva 
driblizi ki a védelmet és a 16-ról éles goalt 
rúg. Oláh még csak nyúlni sem próbál utána.
A °17. p- Kernt Sahin II. kiugratja és az 5-ös 
sarkáról csavarva élesen kapura lő, amit 
Oláh a léc mögé nyom. Kern plassziroz 
ismét goalt a 23. p-ben a kifutó Oláh mellett, 
32 p-ben Purger átdriblizi magát a KTK 
haifsorán és 25 méterről váratlanul éles 
goalt lő. 4L p ben szorongatott helzzetben 
egymásután rúg Sebestyén II. és Kozma 
lyukat, így Kern kényelmesen emeli O áh 
kezei közt a labdát kapuba. 43. p ben Csillag 
I. kézzel üti le a labdát a 16-on, a 11-est 
Purger értékesíti go állá.

A második félidő 5. p-ben Kozma ke­
zére felpattan a labda, ll-es és Sahin II. 
élesen belövi. 7. p-ben korner a CsAK ellen. 
Csillag II. szépen Íveli, Sahin II. kapura lövi, 
amit Oláhnak fogni kellene, de kiejti a kezé­
ből és Pázsit behelyezi. A 13. p ben Puskás 
lefut beadását Lászíófy félre lövi ami ismét 
Puskáshoz jut, ő kapura lövi, mit Semperger 
I. kézzel üt ki 11 -est Forgó I. élesen belövi. 
A 24. p ben ismét leszalad Puskás és beadá­
sát Forgó I. behelyezi.
27., 35. p-ben Sahin, a 36. p-ben Kern rúg 
még goalt

A KTK megérdemelten győzött, de 
semmiesetre sem ilyen arányban, mert 10.4- 
es arányban nem voltak fölényben, S5t egy 
időben, különösen a második félidő a CsAK 
fölényé jegyében folyt le. A KTK sem a régi 
már.' Sok hiba van olt is. A védelem nem 
olyan biztos, amilyennek lenni kellene. Bi­
zonyítja ezt az a négy goal, amit egy nagyon 
tartalékos, gyönge csapattól kaptsk. Főerős­
ségük a csatársor. Ebből különösnn Sahin II. 
és Kern tűnik ki. Ük goalképességükkel, de 
mellettük Miltényi nagyon hasznavehető gyor­
sasága miatt.

A CsAK ? Sajnos, nem tudott még úgy 
sem felál lan i, mint ahogy számításba volt 
véve. Fajankovits, Oláh és Sebestyén 1-en 
kívül nem játszhatott még Gábory és _ Forgó 
I. sem. így, egy csonka csapat felett könnyen 
érhetlek el ilyen arányú győzelmet. De talán 
még pechünk is volt, jóformán ahány kapura- 
rugás, annyi goal.

Szerdán lesz a revanchmérkózes, remél­
hetőleg akkor ily csúfos vereséget nem fogunk 
szenvedni, mert szerdára már egy-két játé 
kos igazolható lesz.

_______olikus Ifjúsági Egylet
szerdán este az Erzsébet szálloda nagytermében tartandó ünnepélyén 
való megjelenésre felkérjük ami kulturmunkánkat pártoló közönséget.

A Rendezőség.

___
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Pénz]kö"$ •• Budapesti nagy bank folyósít Csongrád és vidéke részere megbízott-iá^. földbirtokra bármily összeget Egry Elemér, Kossuth,, o
- uu cvi luncnaiuai iwi c Aranvkantiar“ rr c 7T„Arán) Kaptár letefon 24. Sy

A revanch.mérkőzéssel kapcsolatban 
hozza tudomására a közönségnek, a CsAK 
vezetősége, hogy ülőhelyekről gondoskodott, 
tehát nem forog fenn az az eset, ami aug. 
29 én megtörtént, hogy az ülőhelyet váltottak 
is állni voltak kénytelenek (F. T)

B
L

Ivara előjegyzé-oda Mártonnál lekvár szil'
sek eszközölhetők. Justh Gyula u. 13.

3-2

— Uránia-mozgo mai tnüsordarabja:
Vihar. Történet a béke és munka hőseiről 
7 felv. Főszereplő lvompothy Gyula A béke 
éveiben, egy kis német garnizonban Seldenech 
ezredes leánya, Anne-Marie szerelemre gyűl 
atyja adjutánsa, Maltite hadnagy iránt. Egy 
nyári este Thüinen tábornok estélyt ad és 
ezen kéri meg Maltitz Anne-Marie kezét a 
tábornok pedig közli a vendégekkel, hogy 
kitört a háború Maltitz a frontra kerül, ha­
lálosan meg-ebesülve feleségét és kis fiát 
barátjára Wangen beim főhadnagyra bízza, 
Végetér a háború, Wangenheim kapitány 
mint soffőr keresi kenyerét, Anne-Marie 
asszony kézimunkázik, egy napon azonban 
Oszkár Gerspach bankár, konjunktúra milli­
omos megkéri Anna Marie kezét. Wangen­
heim, aki szereti az özvegyet, félreáll, de 
végül ezek a komplikációk is elmúlnak és 
W angenheim feleségül veszi Anne-Mario 
asszonyt.

eladó.Azonnal 
az eladó háznál.

elfoglalható. Ért. lehel

Szivák tér 14. szám alatt lévő egynyo'cad 
házrész szabadkézből eladó. A volt 

szabómühelv, mely azonnal elfoglalható. Ért. 
lehet Cseh János szabómesternél, Szenthá­
romság tér 6

j in /kj'
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K ért 
köziünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1OO0 korona.

K
T

étágyas bútorozott szoba kiadó Justh u. 
67. szám alatt. 3-3

ej állandó kihordásra 
utca 18.

kapható Kossuth 
3—3

Város közelében a Nagyrétben 6 hold föld 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 

Zsinór utca 27. 3—2

Remekhangu, modern, bécsi gyártmányú 
kereszt (réz) huros zongora jutányosán 

eladó Úri utca 18. 3 2

Felhívás.
A Csongrádi Épitőmunkások Házépítő 

Szövetkezete a szegedi kir. törvényszék 1527/ 
926 sz. felosztást elrendelő végzése folytán 
a f. évi augusztus 20-án tartott rendkívüli 
közgyűlésén felszámolását kimondotta, miért 
is az alulírott igazgatóság felhívja a hitelező­
ket és mindazokat, kik a szövetkezettel szem 
ben bármily igényt érvényesíteni akarnak, 
hogy követeléseiket f. évi szeptember hó 
30-ig a felszámoló bizottságnak Csongrádon, 
Szivák tér 8 sz. alatti lakására jelentsék be.
3—2 Az igazgatóság.

, ri ~ A j'irlkün Colosseum bucsuelöadasa
A G'rku.-iZ Colosseum, melynek kitűnő elő 
adásairól már beszámoltunk, a narrv érdél/ lődésre való te,intettel egy „„pj”, 
hos.-z bhitotta csőris'rádi szereplését A kiváló 
társulat ma hétfőn este fél ti órakor tartja 
utolsó nagy búcsú előadását, melynek kere 
tfben Szvaton cseh óriással méri össze 
újból erejét a népszerű Czája János világ­
bajnok Szvaton u i. a vasárnapi előadás 
után, amikor Czája őt a nézők tomboló 
lelkesedése közben két-vállra fektette, egy 3 
miliő értéket képviselő aranyérmet ajánlott 
fel arra az esetre, ha Czája a hétfői metsch- 
en epy órán belül győzne. A rendkívüli 
mérkőzés iránt óriási az érdeklődés.

Kérje mindenütt a Csongrádi Újságot!

FIGYELEM!! 
Legjobb buzaoltószer a

p e !i z ti i,
Leghatásosabb arankairtószer a

KUNKUTÁN

Vasútállomással szemben, Zrínyi u’ca 24.
és 26. szám alatti ház szabadkézből 

eladó. Értekezni lehet Kacziba Ferenc cement­
gyárosnál, Széchenyi ui. 0 0

r J"’anu!ókat kosztra és kvártélyra elfogadok. I 
* Lehetnek fiuk, vagy leányok. Ugyanott j 

jói kijátszott hegedű és egy fényképező gép ! 
eladó. Ugyanott egy bútorozott szoba kiadó. ' 
Értekezni lehet Jókai u. 35. 7_7 |

Olcsó faszén I Prima minőségű, pormentes j 
faszenet viszonteladóknak kg-monkir t ' 

1600 koronáért árusítja A Csongrádi Gazdák 
Gőzmalma (volt Herke-malom).

Köszönetnyii vá nil ás.
Mindazon iparostársak, rokonok, jóbá- 

rátok és ismerősök, kik szeretett feleségem 
elhalálozása alkalmával részvétüket bármily 
alakban is nyilvánították — fogadják ezúton 
hálás köszönetemeí.

Csongrád, 1926 szept. 3.
Feiber Mátyás.

I Számos köszönőlevél bizonyítja.
SÁrusítja IWAKAY IMRE Szivák tér 10 I

„Chmotn“ vegyészeti gyár képviselete. x|

Szüreti stb,
külső fényképfelvételeket.

minden külön díj felszámítása 
nélkül jutányosán készít a

SZ1LBÉR-MŰTEREM.

Dr. Nagy Sándorné Erzsébeti szőlője elköl­
tözés miatt szabadkézből eladó esetleg 

haszonbérbe kiadó, érdeklődni lehet a hely­
színén. 3_2

K ét szépen bútorozott szoba a város köz­
pontjában kiadó Cim a kiadóban. 3 1

Nagyobb mennyiségű száraz diófa 1/2, és 
2 czolosra vágva eladó. F 

56. szánt.
' oveny t-uica 

2—1

Hofherr Schrantss Clayton Shut]©worth
mezőgazdasági gépgyár. Csongrád és vidéke részére gyári lerakat. 

Cseh I ál vaskereskedésben Csongrád, Kossuth tér 10.
Kapható a legújabb tipusu £}JMP jel­
zésű tükör páncél eke, 
vetőgép, daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szőlőprés. szőlő- 
zúzó és mindenféle gazdasági 

gépalkatrészek, úgyszintén

eredeti WINTER TENGELY
és minden más vas és szerszámáruk és artézi kút leiszerelési cikkek.

Ősé p lésre porosz kőszén és kölvsönzsák kaphntő.
■M»ÄA3fÄroBtiS»7TSI . AflÖDKBES43CKSAWimi ■■■■■■«■ iiiiiumi«—■»!■■■

Eredeti Sack R u d o I f-féle

ífíj;

mom

hol mindenfé

eiiüK,

s minden egyéb SACK mezőgazd. gépekre

a HANGYA-SZÖVETKEZED
a íőképviseleteí megszerezte

s" '8Y utódjában van a puzdaközöm égnek 
bogy.az eddig legjobban bevált <s8 leg • 
m 'gbizhaióltb eredeti SACK-ekéketa legju 

. lányosabb áron beszerezze,
5ack alkatrész és eredeti Winter tengely is kapható

t rak torol
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